

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGr
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XIII. Ч. 40 (1558). ЧЕТВЕР, 2 КВІТНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, APRIL 2, 1931. No. 40 (1558). VOL. XIII.

ПІД ЗНАКОМ БІЛЬШОВИЦЬКОЇ ЄДНОСТІ РІШЕННЯ З'ІЗДУ ЧЕХО-СЛОВАЦЬКОЇ КОМПАРТІЇ.

Дня 11 березня, після п'ятиденної праці, закрався в Празі з'їзд чехо-словацької Компартії. Резолюція по політичній звіті Центрального Комітету й тези по всім питанням програми дня з'їзду прийняв одностайно. На з'їзді виявилася велика активність делегатів і неухильна монолітність партії.

З одушевленням з'їзд прийняв пропозицію комісії по національному питанню про висилку в СРСР делегації з представників усіх національних меншостей Чехо-Словацької Компартії.

Одночасно з'їзд вислав привіт VI Всесоюзному З'їздові Рад такого змісту: "Гарячий революційний привіт генеральному штабу соціалістичного будівництва. Від імені трудящих мас Чехо-Словацької об'єднаної боротьби та ж рішучість у боротьбі, як і СРСР в боротьбі за здійснення п'ятирічки".

Вислано також привіт підшефній дивізії Червоної армії. Внесок за висланням цього привіту з'їзд прийняв окликами: "Хай живе Червона армія!"

З'їзд звернувся також з привітом до 300,000 французьких вуглекопів, що борються з підприємами. Прийнято також протест проти фашистського терору в Польщі.

Одногослосно прийнято також резолюцію, що клеймить ганьбою роллю II Інтернаціоналу й російських меншовиків як важливого оруддя підготовки війни проти СРСР. В резолюції сказано: "Соціал-фашисти всіх країн, що давно виступають в ролі допоміжної армії імперіалістів, сьогодні проголосили похід проти п'ятирічки. З'їзд вітає присуд найвищого суду СРСР та об'єднаної Франції підготовки війни проти СРСР, а головною серед тієї частини робітників, яка ще не звільнилася від впливу соціал-фашистів."

Центральний Комітет чехо-словацької Компартії вибрано в складі 60 членів, з яких 51 є по походженню робітниками. 32 члени ЦК і тепер працюють на заводах. Серед нових членів ЦК є також сільські бідняки. В складі ЦК заступлені великі заводи країни: заводи Шкода, Чесько-Моравські, Вітковицькі, Кольбен, низка копалень та інші.

ВСЕІНДІЙСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ КОНГРЕС ПІДТРИМУЄ УГОДОВСТВО ГАНДІ

КАРАЧІ, Індія, 31 березня. (А.П.) — Помимо завзятої опозиції з боку "лівого" крила, угода М. Ганді з лордом Ірвіном, віцекоролем Індії, була одобрена вчора одногослосно делегатами Всеіндійського національного конгресу.

Після серії гарячих промов, Ганді сам забрав слово, щоб підтримати ухвалення резолюції. Коли президент Валабгай Пател дав резолюцію під голосування, ані один голос не був проти неї.

В своїй промові Ганді заявив між іншим, що він не обіцяє, що привезе назад повну неза-

лежність з другої конференції в Лондоні. Але він сказав, що не привезе назад більшої неволі від той, що існує сьогодні в Індії.

На простій мові це значить, що індійські націоналісти виступають у Лондоні деякі концесії і будуть на спілку з британськими капіталістами напунувати над індійськими працюючими масами та висувувати їх. Бритійський імперіалізм кине охлал для індійської буржуазії — й за таку ціну націоналісти прийняють всяку "боротьбу за незалежність".

КАПІТАЛІСТИЧНА СИСТЕМА ЗАСУДЖЕНА НА ЗАГИБІЛЬ, КАЖЕ ФРАНЦУЗЬКА ГАЗЕТА

ПАРИЖ, 8 березня. — Газета "Ля Лум'єр" (орган радикалів) опублікувала статтю, присвячену світовому безробіттю.

У статті зазначається, що величезні лишки багатства, нагромаджені на Заході в наслідок розвитку промисловості й сільськогосподарства, залишаються неприступні для споживача. Автор статті люструє цей факт рядом прикладів, зазначаючи, що тоді, як американські й європейські безробітні голодують, в Канаді спалюють запаси зерна тощо. Автор заявляє:

"Система, що приводить до таких контрастів, засуджена на загибель. Закиди радянській економіці застосування "примусової праці", коли по капіталістичних країнах є хронічне й неминуче масове безробіття, — це є лицемірство. Якщо кілька років згодом промисловість і сільське господарство дійдуть в СРСР вищого технічного щабля й у наслідок збільшеної продукції забезпечать добробут трудящих мас, то кращого аргументу проти капіталістичної системи не буде."

ЗАПРОСИЛИ РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ДО КОМІСІЇ

ПАРИЖ, 25 березня. — Делегати до Пан-європейської комісії, що студіює план Бріяна про утворення Злучених Держав Європи, приступили вчора до праці над виготовленням програми для своєї сесії, що збереться в травні в Женеві.

Між іншим вони рішили допустити Радянський Союз до участі в дискусії над всіма економічними проблемами, що є на програмі сесії.

Це означає, що Радянський Союз візьме участь не лише в дискусіях відносно "економічного поліпшення", але буде також брати участь в обговорюванні проблеми щодо лишків пшениці та видавання аграрних кредитів, які то справи придуть на наради комісії.

ВУГЛЕКОПИ ФРАНЦІЇ СТРАЙКУЮТЬ ПІД ПРОВОДОМ КОМУНІСТІВ

Реформістичні провідники юнії прийняли знижку платі, запропоновану прем'єром Лявалем, але робітники виступили проти зрадників і боряться проти знижки.

АРРА, Франція, 31 березня. (А.П.) — Ще кількості вуглекопів у районі Па де Кале прилучились сьогодні до протестативного страйку, викликаного вчора комуністичною Об'єднаною Федерацією проти знижки платі. Дві тисячі вуглекопів є тепер на страйку в цілій районі.

Положення погіршилося (для підприємців) в околицях Арра, Ляну і Льевену.

Депеша Асошіейтед Прес з Парижа від 29 березня повідомляла, що "робітничі провідники" у вугільних районах північної Франції прийняли умови компромісу, запропонованого прем'єром Лявалем, і що

генеральний страйк 300,000 вуглекопів, який мав розпочатися в понеділок рано, зівстав відкликаний.

На підставі пропозиції прем'єра Лявала, знижка платі мала бути менша, ніж та, що її запропонували власники копалень. Реформістичні юніонні провідники прийняли знижку, запропоновану прем'єром.

З цих повідомлень до капіталістичної преси виходить, що рядові вуглекопи не погодилися на угоду, яку зробили юніонні провідники з підприємцями й урядом. Вони виступили проти зради реформістів, що стоять на чолі юнії, й під проводом комуністів виходять на страйк та зводять боротьбу проти знижки платі.

У БРИТІЙСЬКИМ ПАРЛАМЕНТІ ЗАПИТУЮТЬ ПРО ВЗАЄМИНИ МІЖ КАНАДОЮ ТА СРСР

ЛОНДОН, 30-го березня. — Взаємини між Канадою і Радянським Союзом фігурували сьогодні по полудні в парламенті підчас ставлення урядом запитань. Один посол запитав Дж. Г. Томаса, секретаря для домініанських справ, чи британський уряд порозумівся з Канадою відносно її кооперації в дипломатичних та економічних взаєминах з СРСР.

Томас відповів на це, що в останні часи не було по цім питанням кореспонденції між обома урядами.

"Є дуже побажанням, щоб Бритійська імперія виступала як одна частина в цих справах", заявив далі посол.

Ми хотіли б цього, сказав Томас, але як знає шановний посол, доміні мають свої власні погляди на ці справи.

СОЦІАЛ-ФАШИСТИ В РАЙХСТАГУ ПРОТИ ДОПОМОГИ БЕЗРОБІТНИМ

БЕРЛІН, 4 березня. — В райхстагу голосували над бюджетом міністерства харчування. Соціал-демократична фракція голосувала за всі запропоновані від міністра харчування Шіле зміни митних тарифів, а також за надання повноважень далі підвищувати ці тарифи.

Поданий від комуністичної фракції вотум недовіри Шіле відхилено 311 гласами проти 60. За вотум недовіри голосували самі комуністи. Проти голосували всі буржуазні партії, від соціал-демократів до крайньої правої куркульської партії (ляндфольк).

Цей же такі єдиний фронт буржуазних партій від соціал-демократів до ляндфольку голосував проти пропозиції комуністичної партії, яка вимагала, щоб закуплені від уряду для підвищення цін 600,000 тонн жита, які лежать на складах, безплатно розподіляти між безробітними та бідними.

НІМЕЦЬКА ГАЗЕТА ПРО ПЯТИЛІТКУ В СРСР

БЕРЛІН, 8 березня. — У зв'язку з подорожжю німецьких промисловців до СРСР, німецька преса приділяє особливо багато уваги питанням господарчого будівництва в СРСР.

Орган важкої промисловості "Дойче Бергверксайтунг" публікує сьогодні першу з серії статей на тему: "Пятилітка — європейська проблема". У першій статті газета пише:

Підлітчна й господарча система Радянського Союзу дедалі дужче впливатиме на європейське господарство".

Газета констатує, що індустріалізація СРСР першими двома роками пятилітки здійснено в дуже великому масштабі, не зважаючи на всі нечувані труднощі.

КІЛЬКАСОТ ЛЮДЕЙ УБИТИХ ЗЕМЛЕТРУСОМ.

Депеші до денної преси повідомляють, що підчас землетрусу в Манавга, столиці Нікарагви (в центральній Америці), загинуло 31 березня кількості людей. Після землетрусу в місті вибух пожежа. Манавга має околом 60,000 населення.

ПОЛІЦІЯ У ВЕНКУВЕРІ ЗРОБИЛА РЕЙД НА КОМПАРТІЮ

(Спеціальна телеграма до "УРВ".)

ВЕНКУВЕР, 31 березня. — Поліція зробила рейд на приміщення Комуністичної Партії після демонстрації безробітних, перешукала всі бюро й шафи та забрала міміограф, тайп-райтер і летючки безробітних.

Ю. К.

ПОВСТАННЯ В БУРМІ ПРОДОВЖАЄТЬСЯ

РАНГ'УН, Бурма, Індія, 30-го березня. — Повстання бурмійського населення проти британської влади продовжується. Офіційно оповіщено з британської сторони, що в сутічці між поліцією і повстанцями в окрузі Інсейн вбито 15 повстанців, а 14 повстанців захоплено в полон підчас сутічки з поліцією в Маягін. Розуміється, британська влада повідомляє про свої перемоги над повстанцями, а не про перемоги повстанців над британським військом і поліцією.

КОМУНІСТИ ДОМАГАЮТЬСЯ СКАСУВАННЯ ДЕКРЕТУ.

БЕРЛІН, 30 березня. — Комуністичні послы райхстагу звернулися сьогодні з петицією до Павла Леббе, голови парламенту, щоб він негайно скликав сесію райхстагу для уневажнення диктаторського декрету, видаючого президентом Гінденбургом і канцлером Брінінгом, який накладає гострі карі за участь у політичних розрухах. Цей декрет звернений головно проти Комуністичної Партії і взагалі проти революційного робітничого руху.

ПОЛІЦІЯ ВБИЛА 4 ГІНДУСІВ НА ДЕМОНСТРАЦІЇ.

МАДРАС, Індія, 31 березня. — Бритійська влада повідомляє, що поліція вбила сьогодні чотирох гіндусів підчас демонстрації в Педвадалі. Кількох інших демонстрантів були поранені. Поліція каже, що стріляла після того, як гіндуси вбили інспектора здоров'я.

ДОПОМАГАЛИ РОСІЙСЬКИМ МЕНШОВИКАМ.

Віденська "Роте Фаєн" сповіщає, що II Інтернаціонал та "Адміністративний комітет фонду Маттеотті" (італійський соціалістичний депутат, що його забили фашисти) опублікували нову відозву, де закликають робітників збирати гроші до цього фонду.

Тимчасом виявляється, що зібраних 200,000 швейцарських франків витрачено на пам'ятник Маттеотті, споруджений у Брукселі, тільки 3,858 франків; зате видано російським меншовикам і есерам 9,500 франків та італійським соціал-демократам 33,431 франків. На допомогу італійським політемігрантам видано всього 187 франків.

Всі ці числа подала в свійому звіті італійська соціал-демократична партія.

ВБИТО КОМУНІСТА.

В місті Кельн (Німеччина) фашисти спровокували комуністів. Прийшло до бійки, в якій вбито одного комуніста.

ЕКОНОМІЧНА КРИЗА В КАНАДІ СТАЄ ЩОРАЗ БІЛЬШЕ ДОШКУЛЬНА

В місцевості Брукленд, коло Вінніпегу, закрито школи через брак фондів; 70 родин безробітних у розпучливим положенні. — Уряд відмовляє допомоги.

ВІННІПЕГ, 31-го березня. — Сьогодні в 4-й годині по полудні закриваються дві школи в Брукленді, коло Вінніпегу, й 700 шкільних дітей та 15 учителів підуть на примусові "вакації". Школи закриваються помимо того, що місцевість Брукленд, яка не має фондів на їх утримання, апелювала до провінціального уряду за фінансовою допомогою. На всі прохання передмістя уряд відповів відмовно.

Кажуть, що школи мають бути наново відкриті після місячної перерви, себто 1-го травня, але в такому випадку ще більше дивним виглядає, що провінціоанальний уряд не хотів допустити Брукленд до утримання двох шкіл через один місяць.

Ця сама місцевість Брукленд звернулася в суботу до провінціоанального уряду з проханням, щоб її звільнити від платежів одної третьої частини на допомогу для безробітних. Причина та сама, що привела до закриття шкіл — брак фондів.

ЗАКІНЧИВСЯ "СПІР" МІЖ МЕЙОРОМ МІСТА ТА ШЕФОМ ПОЛІЦІЇ В ТОРОНТО

ТОРОНТО, Онт., 28 березня. — Як і можна було сподіватися, спір між мейором Стюартом і шефом поліції Дрепером, що тривав цілий минулий тиждень, сьогодні закінчився, але це зовсім не значить, що торонто-ська поліція не буде бити клобами голодних безробітних.

В офісі судді Морсона відбудеться сьогодні мітинг, на якому були присутні мейор Стюарт, поліційний суддя Браун і шеф поліції Дрепер. Після мітингу видано для преси коротеньку заяву, в якій сказано, що неприємне непорозуміння між мейором і шефом поліції по-

див. Представник уряду Мек-Намара відповів делегації з Брукленд, що їх прохання буде взяте "під увагу".

А в той сам час 70 родин безробітних у Брукленді опинилися в крайню розпучливим становищі, що мусить навіть признати капіталістична преса.

Положення в Брукленді є малою картиною того, що діється в цілій західній Канаді. Предсказувані буржуазією "ліпші часи" не приходять, а навпаки, економічна криза поглиблюється. І положення в країні стає щораз гірше. Не лише сотки тисяч безробітних ходять голодні вулицями канадських міст, не лише голодують бідні фермери в західній Канаді, але й банкрутують міста та місточки. Все це діється за правління консервативного уряду, того уряду, що його голова Бенет і ціла консервативна партія обіщували перед виборами завести в Канаді "добробут" для робітників і фермерів.

годжено в найбільш приязний спосіб.

Шеф поліції заявив, сказано далі в заяві, що він ніколи ні на хвилину не сумнівався в правдомовності мейора, і всі розійшлися як найліпші приятелі.

От і все, що сказано в заяві. Ані словом не згадується про вживання чи не вживання поліційних клобів проти безробітних, що нібито мало привести до непорозуміння між мейором і шефом. Це значить, що поліція далі буде бити безробітних клобами й мейор міста не буде більше проти цього "протестувати".

НІМЦІ ЗАПРОСИЛИ СРСР НА ПЕРЕГОВОРІ

БЕРЛІН, 24 березня. — Переговори між канцлером Брінінгом і представниками німецької промисловості в справі фінансування зростаючих експортів до Радянського Союзу мають вже деякі наслідки. Між іншим рішено відновити переговори з Вищою Радою Народного Господарства СРСР і повідомлено їй, щоб вислала своїх представників до Берліну.

Після повороту німецької торговельної делегації з Мос-

кви й видання нею заяви, що СРСР може закупити на 200 мільйонів доларів вартості німецьких промислових продуктів на умовах довготермінових кредитів, ця справа набрала першорядного значення як у промислових, так і в урядових колах.

Вміжчасі радянські замовлення відбуваються на старих умовах, себто німецький уряд дає запоруку на 70 відс. кредиту, а 30 відс. беруть дані підприємства на своє власне ризико.

200 УБИТИХ ПІДЧАС БУНТУ ЖОВНІРІВ

ЛІМА, Перу, 25 березня. — Вчора збунтувався тут проти уряду Саманеза Окампо п'ятий полк піхоти і в боротьбі з льо-яльним військом загинуло околом 200 збунтованих жовнірів. У місті проголошено воєнний стан. Бунт здавлено.

Причина бунту ще не вияснена. Одні кажуть, що жовніри не дістали платні на час і тому збунтувалися, а інші приписують бунт діяльності сторонни-

ків будшого президента Легуї, якого уряд повело підчас державного перевороту минулої осені. Ходять також чутки, що збунтовані жовніри мали звязки з комуністами.

В цілій країні йде тепер нагінка на комуністів. На кружляку "Больонезі", що стоїть в заливі Молендо, тримають від арешту 13 комуністичних агітаторів, яких арештовано в містах Молендо й Ареква.